

LEPŠÍ BYT S PARTOU NEŽ HLUK NA KOLEJI

STUDENTI SHÁNĚJÍ BYDLENÍ. CO U NICH VEDE? STRANA 2



metro



Pondělí, 25. srpna 2014

Č. 158, www.metro.cz
Svátek slaví: Radim

Min. 16°
Max. 20°

Největší deník v ČR

Astma a záněty. Chlor v bazénech trápí děti

Riziková koupel. Venku je zima, lidé prchají do krytých bazénů. **Chlor.** Podle odborníků ale dezinfikovaná voda chlorem může způsobit malým dětem potíže. **Hlavní hygienik.** Příliš chloru je častý prohrěšek STRANA 4



Hamilton s Rosbergem doplatili na kolizi, z výhry se radoval Ricciardo

Po suverénním triumfu v kvalifikaci se nic jiného než vítězství Mercedesu nečekalo. Ale Rosberg s Hamiltonem si při vzájemné kolizi po startu poškodili vozy a Velkou cenu Belgie formule 1 nečekaně vyhrál Daniel Ricciardo s vozem Red Bull. Australský pilot Daniel Ricciardo se měl v sezoně 2014 zejména učit. Jako nováček v mistrovském týmu Red Bull měl pomáhat Sebastianu Vettelovi. Australan je však rychlejší než zkušený Němec a v Belgii slavil již třetí triumf v sezoně formule 1. Díky němu se dokonce stává pro Mercedes hrozbou v boji o mistrovský titul. Přitom německý tým má od prvního závodu bezkonkurenčně nejrychlejší auto.

ČTK

Kolej nebo podnájem? Mladí studenti volí spíše pohodlí

Studenti vysokých škol shánějí na začátku září bydlení. Většina míst už je ale obsazena.

Vysokoškoláci mají během srpna poslední šanci najít bydlení na koleji ve městě, ve kterém studují. Měli by pospíšet, zaplňují se.

Například koleje brněnské Masarykovy univerzity už mají všechna lůžka obsazena. Podobně jsou na tom koleje VŠE v Praze i jiných univerzit. Jediná možnost, jak sehnat ubytování na koleji, je přihlásit se do druhého kola a zažádat o bydlení na koleji znovu. Není ovšem jisté, zda student, který na kolej nenaštoupí, neuvolní své místo někomu jinému.

V takovém případě je lepší

hledat si místo v nájemním bytě. Tuto možnost využívají především studenti, kteří na kolej nárok nemají nebo chtějí bydlet s kamarády. Mnoha z nich to ale nevdá. Chtějí mít totiž pohodlí.

Ceny pronájmů šly ale oproti minulému roku nahoru (viz box). „V několika městech se zvyšuje zájem o studentské bydlení na privátech, proto cena postupně roste,“ přiblížil zakladatel serveru www.opronajmu.cz Tomáš Brychta. „Nejedná se ale o žádný dramatický skok. V Plzni se cena za poslední rok zvýšila o čtyři stovky na 3400 korun, v Ostravě o tři sta na 3000 korun, v Budějovicích z 2800 na 3000 korun,“ vypočítává.

Nejvíce bytů ke studentskému nájmu nabízí Brno, kde je k nalezení téměř stejně inzerátů s nájmem bytů cíleným vyloženě na studenty jako v Praze. Praha letos přijme tradičně nejvíce studentů - necelých 117 tisíc, Brno od září přijme téměř 80 tisíc vysokoškoláků a cílí na ně přes 3700 internetových inzerátů s nabídkou nájmu.



Bydlet můžete se svými kamarády.

PROFIMEDIA.CZ

Ceny pronájmů

5000

Ceny pronájmů se pohybují v podobných částkách jako loni, tedy mezi 2500 až 5000 korun v závislosti na velikosti města, poloze bytu a počtu spolubydlících. Navýšení cen hlásí zejména Plzeň, Ostrava a České Budějovice.

následuje 4+1, které tvoří 15 % nabídek. „Obvykle se jedná o partu bývalých spolužáků ze střední školy, kteří v počtu pěti až šesti lidí shánějí bydlení, nebo naopak o budoucí spolužáky,“ komentuje trend pronajímatel brněnskému bytu Petr Dvořáček. „Přece jen je to pro ně větší luxus než koleje,“ shrnuje. Na koleji sice zaplatí méně, ale chybí jim tam soukromí a klid na studium. **SABINA KREJČÍ**

Ukrajinci. Slavili výročí



Nezávislost

ČTK

Desítky Ukrajinců si včera v centru Prahy připomněly 23. výročí nezávislosti Ukrajiny. Shromážděním chtěli upozornit na nabytí nezávislosti země po rozpadu Sovětského svazu a zároveň na současnou krizi ve vlasti. **ČTK**

Kuriozity. Našla se i urna

Mobily, klíče, doklady, ale i hotovost zapomenutá v bankomatu patří mezi věci, které lidé nejčastěji odevzdávají na služebnách pražských policistů a strážníků.

To, že se se ztracenou nebo s kradenou věcí znovu shledáte, je ale pravděpodobnější v případě, že pro ni nálezcce sám nenajde využití. Jde spíše o kuriozity. „Mezi ně například patří urna s popelem, kterou někdo zapomněl v prodejně potravin, protěza nohy, sada petanqových koulí, lékařská taška včetně tlakoměru a stetoskopu a doktorského pláště, ale také věšák na prádlo, krmení pro kočky, dva sudy piva, rudl

a jízdenky na MHD v hodnotě 25 tisíc,“ vypočítává mluvčí strážníků Irena Seifertová.

Pokud se nepodaří zjistit vlastníka, všechny věci, včetně těch nalezených v tramvajích či autobusech, se posílají na magistrátní pracoviště Ztrát a náleží v Praze 1 (viz box). Jenže na poctivost všech Pražanů nelze úplně spoléhat, ztracené věci také mnohdy končí v bazarech či zástavárnách.

Podle mluvčí pražské policie Andrey Zoulové se ovšem zloději v posledních letech snaží kradené věci udat spíše na internetových aukcích či bazarech. „Internetové prostředí to

tiž nahrává anonymitě i kdejakým podvodníkem a odhalování takto páchané trestné činnosti či dohledávání odcizených věcí je mnohem složitější,“ říká mluvčí.

Odborně vypáčený trezor nebo nevybraných 10 tisíc korun v hotovosti. Takové případy řešili městští policisté třeba i v Hlučíně. Mezi kuriozity z poslední doby v Opavě patří také nález tří kovových polí z plotu či sekera. V databázi tu mají ale kupříkladu i sedmero pohozených šteňat.



TOMÁŠ BELICA
tomas.belica@metro.cz



Cítat

Od ledna lidé odevzdali 50 nálezů, nejčastěji peněženky, doklady nebo kabelky.

ANDREA ZOULOVÁ, MLUVČÍ POLICIE

INZERCE

Vakcinace proti návratu rakoviny prsu

- Věděla jste, že můžete být vakcinována i proti jinému typu rakoviny, než je rakovina děložního čípku?
- Slyšela jste o tom, že byla vyvinuta vakcína, která by měla sloužit jako prevence návratu rakoviny prsu?
- Pokud jste v uplynulém roce podstoupila chirurgickou operaci prsou, můžete být zařazena do klinické studie*, která se týká této vakcíny, a můžete využít možnost bezplatně se nechat očkovat.
- Pokud Vás zaujala možnost snížit pravděpodobnost návratu rakoviny prsu, kontaktujte nás.
- Volejte číslo +420 777 548 109 pro další informace.

Kontaktujte nás! Využijte šanci!

- „PRESENT“ je multinacionální klinická studie, která je prováděna v několika nemocnicích v České republice a je schválena Státním ústavem pro kontrolu léčiv a etickými komisemi jednotlivých nemocnic.

Statutární město Brno

B R N O

TISKOVÁ INFORMACE

Koordinační centrum prevence zve představitele sítě nestátních neziskových organizací, zástupce úřadů městských částí a ostatní zájemce, kteří spolupracují na tvorbě dílčích projektů, na celoměstský seminář k přípravě a realizaci Městského programu prevence kriminality v Brně na rok 2015.

Seminář se uskuteční

ve čtvrtek dne 25. září 2014 od 10.00 hodin

v malé zasedací místnosti (bufet - podkova), Nová radnice, Dominikánské nám. 1, Brno.

Chtěla pacientům ulehčit trápení?

Případ zdravotní sestry obviněné z vraždy otrásl lidmi v Rumburku.

Lidé, kteří znají sestru z Rumburku obviněnou z vraždy onkologické pacientky, nevěří, že by chtěla někomu ublížit. Mají podle iDNES.cz za to, že těžce nemocné ženě chtěla jen pomoci od trápení.

Policie sestru z Lužické nemocnice obvinila kvůli červ-

novému úmrtí pacientky. Padesátileté ženě hrozí až 18 let vězení, nyní čeká ve vazbě.

Sestra podle vedení nemocnice podala pacientce lék v rozporu s nařízením lékaře. Podle lékaře, který měl ten den službu, šlo o velkou dávku draslíku.

„Znám ji odmalička, je to slušná ženská, její matka učila na zdravotní škole a já prostě nevěřím, že udělala něco zlého, nebyla toho schopná,“ říká dvaosmdesátiletá Vlasta Škodová, která bydlí ve stejné ulici jako obvi-

něná zdravotní sestra. Souhlasí s ní i další soused Oto Štancer. „Pokud chtěla té paní s rakovinou pomoci a ukrátit jí trápení, tak je to jen dobře,“ říká. Věřící, že se záležitost nějak vysvětlí a sestru do vězení nepůjde. Podobně mluví i další sousedé.

Důvěryhodný zdroj MF DNES sdělil, že sestra měla podle dosavadního vyšetřování „zkrátit utrpení“ hned několika vážně nemocným pacientům na pokraji sil. To však ředitel nemocnice Darek Šváb nepotvrdil. **HOP a iDNES.cz**



Zvířata i loď ze slámy

Asi tři stovky amatérských výtvarníků zaplnily v sobotu nádvoří zámku v Cervené Řečici na Pelhřimovsku. Konal se tam 18. ročník letního festivalu Slámování. Ze zlatavé slámy tam pod jejich rukama vznikla loď, obří mamut a řada dalších zvířat.

ČTK – LUBOŠ PAVLIČEK

Zprávy krátce

Tisíce cizinců jsou Češi, o občanství je zájem

Cizinci mají letos víc než trojnásobný zájem o české občanství než loni. Za první půlrok dostalo český pas celkem 2 945 lidí. Od 1. ledna totiž platí nový zákon, podle kterého nepřijdou o své původní občanství. Zadatelé ale musí prokázat vyšší příjmy nebo udělat test z českých dějin či zeměpisu. **iDNES.cz**

Francie provoní náměstí v Počátkách

Kdo se chce rozloučit s prázdninami stylově, měl by už v pátek a o víkendu zajít na Palackého náměstí v Počátkách. Lidé ze zdejšího Bistrot de papa tu pořádají už druhý ročník Francouzských trhů. Těšit se můžeme na vína, šampaňské, paštiky, šneky a sýry, k atmosféře budou hrát jazzoví a souloví hudebníci. **HOP**

INZERCE

Půjčka bez poplatků

Volejte zdarma
na nonstop linku
800 555 657

Nejste na to sami

Při vyšší úvěru 100 000 Kč, vyšší splátky 1 899 Kč, počtu splátek 84 a lhůtě splatnosti 15. 8. 2021 je úrok 14,35 % p. a., RPSN 15,4 %, celková částka splatná spotřebitelem 159 516 Kč. Splátka neobsahuje poplatky za volitelné doplňkové služby. Uvedené hodnoty jsou spočítány při datu poskytnutí 15. 8. 2014 a se splatností dalších splátek vždy k 15. dni v měsíci počínaje 15. 9. 2014. Každá žádost o úvěr je posuzována individuálně a může se od prezentované lišit. Nejedná se o nabídku či veřejnou nabídku a platí při splnění podmínek Home Credit a.s. do 15. 9. 2014. Při schvalování úvěru může být využito dotazování se do úvěrových registrů SOLUS a Nebankovního registru klientů. Více informací, včetně informací o registrech najdete na www.solus.cz, www.cncb.cz a www.HomeCredit.cz.

Pád letadla. Pilot z Německa nehodu u Klatov nepřežil

Malé sportovní letadlo s německým pilotem, po kterém němečtí a čeští policisté od soboty pátrali, bylo včera nalezeno v lesích poblíž Modravky na Klatovsku. Muž nehodu nepřežil.

Tragický víkend odstartoval v sobotu pád jiného letadla. Malý sportovní letoun spadl na pole u Fryštáku na Zlínsku. Pilot nehodu také nepřežil. **HOP**

Krumlov. Točna by mohla zůstat

Důležitou návštěvu o víkendu hostili v Českém Krumlově. Do města dorazila dvojice komisařek z UNESCO. Organizace by podle všeho mohla kývnout na stavbu nového rozmontovatelného otáčivého hlediště, aniž by město přišlo o místo na prestižním seznamu světového dědictví. Na vyhotovení závěru mají komisařky šest týdnů. **ČTK**

Na hrad! Klidně v noci

Přesně jednaosmdesát památek po celé zemi se zapojí do letošního pátého ročníku Hradozámecké noci. Jejím centrem se stane státní zámek Kunštát, který si připomíná výročí diplomatických misí krále Jiřího z Kunštátu a Poděbrad. Právě král Jiří tedy v sobotu 30. srpna zavítá do svého moravského sídla.

Na zámku Duchcov zase poplete ženám hlavu Casanova a na Žlebech se zasmějete s kněžnou Libuší. I další památky připravily pro oslavu vrcholu sezony, jejichž organizátorem je Národní památkový ústav, velkolepý program plný postav z různých období historie, ale i letní ro-



Kunštát

NPÚ

mantiky, svíček, ohňů, divadla a hudby.

„Smyslem Hradozámecké noci je umožnit návštěvníkům prohlídky hradů a zámků v nezvyklou dobu po setmění a nabídnout jim neopakovatelnou atmosféru společně s řadou kulturních programů,“ říká Petr Fedor ze správy památek NPÚ.

Na zámku Kunštát vypuknou oslavy již ve 14 hodin. Celé odpoledne bude návštěvníky bavit sled divadelních představení, šermířských soubojů a strhujících fakířských vystoupení. Program všech zapojených památek do sobotní noci je na www.hradozameckanoc.cz. **HOP**



Trnkobraní začalo koštem

Tradičním koštem slivovice a jiných ovocných pálenek odstartoval o víkendu festival Vízovické Trnkobraní. V areálu tamní likérky se hodnotila více než tisícovka vzorků. Festival zakončily v sobotu večer koncerty. **ČTK**

Chlor v bazénech dětem příliš nesvědčí, může vyvolat astma

Nejde jen o zdravotní rizika. Odborníci upozorňují, že děti do čtyř let nejsou připraveny naučit se plavat.

Venkovní teploty koupání v přírodních koupalištích moc nenahrávají a lidé se tak přesouvají do krytých bazénů. Odborníci ovšem poukazují na možná zdravotní rizika, která pobyt v bazénech s vodou dezinfikovanou výhradně pomocí chloru může způsobit. A to zejména malým dětem.

Důležitou úlohu při vzniku astmatu a zánětu průdušek má právě nízký věk. Děti by neměly být vystaveny sloučeninám chloru. „Nejvíce vnímavé na škodlivý účinek chloru ve vodě a ovzduší bazénu

Bez chloru to nejde



Bazény se podle vyhlášky musí dezinfikovat přípravky na bázi chloru.

- Provozovatelé ale mohou používat i některé doplňkové způsoby (ozon, UV záření, peroxid vodíku), které spotřebu chloru snižují.
- Vyšší hodnoty volného chloru v některých koupalištích zjistily také nedávné kontroly výrobce Savo. Z nich nejlépe vyšly pražské bazény Petynka a SK Slavia a Aquacentrum v Pardubicích.

jsou vyvíjející se plíce u dětí v prvních třech letech věku,“ říká alergoložka Jiřina Chládková. Kojenci a batolata podle ní navštěvují většinou mělké bazény s teplejší vodou, ve kterých bývá větší množství škodlivých sloučenin chloru, jako je například

trichloramin. Ten je zodpovědný za typický zápach v bazénech a lze říct, že míru zápalu (a tedy i obsah škodlivých sloučenin v bazénu) ovlivňuje také osobní hygiena návštěvníků bazénů. Dezinfekční přípravky totiž uvolňují kyselinu chlornou, která

se ve vodě slučuje s dusitany a dusíkatými organickými látkami, jejichž zdrojem je pot a moč. Provozovatelé bazénů se tak snaží nečistot zbavovat nasazením většího množství dezinfekce.

Také hlavní hygienik Vladimír Valenta potvrzuje, že pře-

chlorovaná voda bývá nejčastějším prohrěškem provozovatelů umělých koupališť. Ve kterých bazénech se s tím při posledních kontrolách hygienici setkali, ale Valenta říct nechtěl. „Výčet by byl neaktuální a zavádějící, neboť v souladu se zákonem je povinností provozovatele v případě, že kvalita vody nevyhovuje v některém ze sledovaných ukazatelů kvality vody, provést okamžitou kontrolu včetně nápravných opatření,“ sdělil Valenta pro Metro.

Vedle zdravotních komplikací nemá prý ale ani smysl děti do čtyř let do bazénů brát. „Mylný je názor, že plavecký výcvik u kojenců a batolat snižuje riziko utonutí. Nebyl ani prokázán významnější přínos pro pohybový vývoj dítěte,“ dodává Chládková.

TOMÁŠ BELICA
tomas.belica@metro.cz

INZERCE

ZLATÁ HOREČKA POKRAČUJE

Rychlou a výhodnou hotovost za Vaše zlato nabízí zlatnictví Arnique

Prsteny, zlaté i stříbrné mince, brože, řetízky či jiné šperky, ale také stříbrné přibory či zlaté zuby je možné proměnit na částky přesahující i desetitisíce korun. Zlatnictví Arnique nabízí za Vaše zlato atraktivní ceny, o kterých se můžete přijít nezávazně přesvědčit do dvou poboček, a to jak na libereckém náměstí přímo naproti radnici, tak i v Ústí nad Labem u náměstí vedle restaurace McDonald's. Máte jedinečnou možnost zhodnotit Vaše staré šperky.

Další zákaznice neváhala a donesla zlaté šperky po prarodičích, poměrně staromódní, navíc některé i poškozené a zašlé. „Když jsem narazila na nabídku Arnique, kde vykupují zlato za neobvykle vysoké ceny, rozhodla jsem se, že se zkusím poptat, kolik bych za staré šperky mohla dostat. Byla jsem mile překvapena, když mi ve zlatnictví Arnique nabídli částku přes 10 tisíc korun,“ pochvaluje si.

Přesto, že Vaše šperky již vyšly z módy, jsou zašlé, poškozené či polámané, zjistíme jejich ryozst a bez úředních průtahů vytěžíte okamžitě a v hotovosti maximální možný zisk. Výkup drahých kovů je nejrychlejší způsob, jak své peníze znovu zhodnotit. Ve zlatnictví Arnique Vás obslouží příjemný personál a v diskrétním prostředí budete moci své drahé kovy prodat za skutečnou tržní cenu. Že jsou zákazníci spokojeni, dokládá

i jejich zvyšující se počet. Mnozí noví totiž přicházejí díky doporučením, která dostávají od svých spokojených známých.

„Nyní se cena ryzího zlata pohybuje kolem 920 Kč za gram. U nás mají zákazníci garanci nejlepší výkupní ceny,“ říká manažerka zlatnictví a dále dodává: „Nyní se platí kolem 28 600 Kč za unci, což je cca 920 Kč za 1 gram. Pokud tedy někdo koupil např. v roce 1 990 zlaté náušnice za 9 400 Kč, nyní za ně získá 12 450 Kč.“ Prodej zlata je při současných cenách poměrně snadný způsob znovuzhodnocení peněz, tak neváhejte ani Vy.



Arnique
Revoluční 176/1, 400 01 Ústí nad Labem
vedle restaurace Mc Donalds,
+420 412 514 509

nám. Dr. E. Beneše 4/12, 460 01 Liberec,
naproti radnici
+420 485 100 321, www.arnique.cz



Běžkování v létě? Tady to umí

Netradiční pohled se naskytl houbařům uprostřed lesů na louce u Borovan na Českobudějovicku. Letní dětský tábor divadla Radar tu o víkend pořádal biatlon. Střílelo se z praků, běžkovalo na trávě.

METRO

Měšťák. Zítra oslaví sedmdesát, operuje dál

Věk není překážkou. Precizní operátor s lidským přístupem k pacientkám a přední odborník na plastickou a estetickou chirurgii, docent Jan Měšťák, dělá ročně 800 operací. Přednost kliniky plastické chirurgie Nemocnice Na Bulovce, zakladatel a vedoucí tamního centra komplexní chirurgické péče o ženy s onemocněním prsu a vedoucí lékař soukromé klini-



ky Esthé působí v oboru přes čtyři desetiletí. Zítra oslaví sedmdesátiny.

Původně se vyučil jemným mechanikem, což se mu hodí i dnes, protože si může nechat vyrobit přesné chirurgické nástroje podle svých návrhů. **ČTK**

Novináře mohl zavraždit rapper

Bývalý hudebník je mezi podezřelými z vraždy novináře.

Britský mladík, který má za sebou krátkou kariéru rappera a který se v Sýrii připojil k radikální organizaci Islámský stát, možná figuruje mezi dýchádky podezřelými z brutální vraždy amerického novináře Jamese Foleyho. Uvedl to list The Independent.

Čtyřicetiletý Abdel-Majed Abdel Bary v hudebním světě vystupoval pod pseudonymem L Jinny. Skladby toho-

Drsný rapper z Londýna

Bary prý do Sýrie odjel loni.



- Jeho otce Británie předloni vydala USA kvůli jeho údajnému podílu na atentátech na americké ambasády ve východní Africe v roce 1998.

- V posledním klipu rapuje o tom, že touží po hrdošti, jakou měl jeho otec a že v den, kdy ho odvedli, „by zabil jednoho, dva policajty“.

to Londýňana v roce 2012 hrála rozhlasová stanice BBC, do širšího povědomí veřejnosti se ale dostal až letos, kdy na svém twitterovém účtu zveřejnil svoji fotografii s uříznutou hlavou v ruce s komentářem „zevluju s mým krajanem nebo s tím, co z něj zbylo“.

Kde v Sýrii se Bary teď nachází, není jasné a jeho účet na Twitteru není aktivní. Jeden odborník po porovnání videa, na němž islamista podřezává amerického novináře Foleyho, a Baryho skladeb řekl, že hlasy jsou si velmi podobné. **ČTK**



Ukrajina přezbrojí armádu

V centru Kyjeva se večera na oslavách Dne nezávislosti Ukrajiny odehrála mohutná vojenská přehlídka, první po pěti letech. Mezi dvěma tisícovkami vojáků před vedením země a veřejností pochodovali také účastníci bojů s rebely. Ukrajinský prezident Petro Porošenko přislíbil v letech 2015 až 2017 vynaložit 40 miliard hřiven (přes 60 miliard Kč) na přezbrojení armády. **AP**

Zemětřesení. Ničilo Kalifornii

Zemětřesení o síle 6,1 stupně zasáhlo večera sever amerického státu Kalifornie. Desítky lidí utrpěly zranění, z toho

byla dvě těžká. Podle geologického ústavu USGS jde v této oblasti o největší zemětřesení od roku 1989.

Otřesy vycházely z hloubky téměř 11 kilometrů a pociťili je také obyvatelé San Francisca. **ČTK**



Záchranáři. Našli mrtvé migranty

Italští záchranáři objevili jižně od ostrova Lampedusa nafukovací člun s 18 mrtvými migranty. Další 73 lidí se jim podařilo zachránit. Itálie se potýká s masivním přílivem uprchlíků, jen za poslední rok jich k italským břehům připlulo asi 116 tisíc.

Italský ministr vnitra Angelino Alfano opět vyzval Evropskou unii, aby Itálii s problémem pomohla. Zároveň varoval, že mezi migranty, kteří přicházejí do Itálie, mohou být i teroristé. „Také proto jsme zostřili bezpečnostní opatření,“ řekl ministr. **ČTK**

Čech. Zemřel po pádu ze zříceniny

Osmasedmdesátiletý český turista podlehl mnohočetným zraněním, která si způsobil po sobotním pádu ze zříceniny Súfůvského hradu nedaleko Žiliny. Muž spadl z výšky 100 metrů, v těžko dostupném terénu zasahovali záchranáři, hasiči i horská služba. **ČTK**

Protesty v USA pokračují

Demonstranti v sobotu pochodovali ulicemi čínské čtvrti ve Washingtonu. Příčinou protestu bylo zabití osmnáctiletého Michaela Browna ve Fergusonu na předměstí St. Louis. Neozbrojeného černošského mladíka tam 9. srpna šesti ranami zastřelil místní bílý policista. **AP**

INZERCE

STOP! Spolehlivý partner

Místo zvolte **Banky jiné řešení!** Dostupné i pro firmy

	5 LET	10 LET	15 LET	20 LET
50.000 Kč	955 Kč	581 Kč	399 Kč	297 Kč
200.000 Kč	3.820 Kč	2.322 Kč	1.596 Kč	1.184 Kč
500.000 Kč	9.550 Kč	5.800 Kč	3.990 Kč	2.960 Kč
3.000.000 Kč	57.300 Kč	34.800 Kč	23.940 Kč	17.760 Kč

Pro podrobné informace se obraťte na naši klientskou kancelář.

Tel.: 222 511 508, 773 464 456, 776 450 057 Otevírací doba: Po-Pá 9-17 hod.

Fajn půjčka

Fair Credit | FAJN půjčka

půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč

800 888 120 bezplatná linka

www.faircredit.cz

IF FACILITY a.s.

nabízí několik volných pracovních míst na pracovních pozicích

UKLÍZEČ/UKLÍZEČKA pro pracoviště v Brně.

Pracovní místa jsou vytvořeny pro osoby se zdravotním znevýhodněním, tj. ZTP, PID nebo ČID. Zkrácený pracovní úvazek, pracoviště v centru Brna.

Bližší informace na tel. čísle: 773 784 562, email: prace@iffacility.cz

ŘECKO KYPR

ŘECKÉ OSTROVY

LAST MINUTE NABÍDKY

POBYTOVÉ ZÁJEZDY – svozy na/z letiště v Praze až z 88 míst

Termin	Dny	Ubytování	Strava	Cena (Kč)
KORFU	→ 28.08. - 08.09.	12 H2+*	PP	13 990
THASSOS z BRNA	→ 28.08. - 08.09.	12 H3*	PP	13 490
KRÉTA	→ 30.08. - 10.09.	12 H2+*	ALL	15 990
ZAKYNTHOS Z BRNA	→ 02.09. - 12.09.	11 H3*	SN	11 990
KOS z Prahy a Brna	→ 04.09. - 15.09.	12 H3*	ALL	15 990
RHODOS	→ 05.09. - 12.09.	8 H3*	ALL	13 990
PIERIE - Olympská řiviera	07.09. - 18.09.	12 H4*	PP	14 990

Dětská cena jen 4 990 Kč

PODZIMNÍ DOTOVANÉ ZÁJEZDY NEJEN PRO SENIORY, LEVNĚ PRO VŠECHNY

KYPR	1 celodenní výlet v ceně	Termín	Dny	Ubytování	Strava	Cena (Kč)
KYPR	Transfery na/z letiště	→ 16.10. - 27.10.	12	H3*	PP+	17 500
KYPR		→ 20.10. - 27.10.	8	H3*	PP+	15 500
KYPR	v PRAZE	→ 27.10. - 03.11.	8	H3*	PP+	14 700
RHODOS		→ 02.10. - 12.10.	11	H3*	ALL	14 990
RHODOS		→ 06.10. - 14.10.	9	H3*	ALL	13 990

Dětská cena od 8 900 Kč

SENIORSKÁ SLEVA 15 % na všechny katalogové nabídky

H - hotel, ST - studia, PP - polopenze, PP+ - polopenze s nápojem u večere, ALL - all inclusive, VE - večeře

VTT - Praha 2, Ječná 10, tel.: 224 920 177, info@vtt.cz, Brno - Josefská 8, tel.: 542 210 736, brno@vtt.cz zelená linka: 800 100 130 - www.vtt.cz - www.facebook.com/ck.vtt

Kupón 300 Kč/cesta do 30.9.2014

Sleva platná na nákup jakéhokoli zájezdu z nabídky CKVTT. VTT nebo u kteréhokoliv prodejce. Sleva je možná uplatnit při nákupu zájezdu přímo v CKVTT nebo u kteréhokoliv prodejce. Tato sleva je sčítána s jinými slevami a akcemi.

Sudoku

1		3	4		5			
		5	1		9			7
8				2	6			
9						4		
2								8
		8						7
			9	1				4
	9		5		4	2		
			2		7	6		9

Napište svou bublinu



FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Počasí

DNES



Min. 16
Max. 20

ZÍTRA



Min. 14
Max. 18

STŘEDA



Min. 17
Max. 21

ČTVRTEK



Min. 19
Max. 23

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.

Teplotní rekord: 33,4 °C

Rok výskytu: 1807

ČT1

- 12:30** Případy podporučíka Haniky
13:15 Záchranáři
14:05 Okouzlení II (21/32)
15:00 Bydlení je hra
15:25 Svět rekordů a kuriozit
16:20 Vše o vaření
16:40 Cestování
17:10 Všechnopárty
17:55 Události v regionech za okamžik a počasí
18:00 Události v regionech
18:25 AZ-kvíz
19:00 Události
19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 Eden

Krimiseriál (ČR, 2005). Pozor na sponzorské dary a nezákonně odposlechy mobilů! Hrají: J. Potměšil, O. Vetchý, J. Satoranský, S. Rašilov, J. Vondráček, M. Zoubková, M. Dusbaba, J. Schmitzer a další

- 20:55** Kluci v akci - letní speciál
21:25 Reportéři ČT
22:10 Profesionálové (34/57)
23:00 Kriminálka Paříž (33/92)
23:50 Velká rána
Detektivní příběh (ČR)
00:55 AZ-kvíz
01:20 Sváteční slovo jezuitů
Miroslava Herolda
01:25 Z metropole, Týden v regionech
01:55 Hodinový manžel
02:15 Dobré ráno

ČT2

- 13:55** Putování časem paní Marie Malé
14:20 Objevování pravdy: Cesta do mayského podsvětí
15:10 Věda na vlastní kůži
16:00 CIA proti teroristům: Hon na strážce 11. září
16:50 Svátý grál v Americe (2/2)
17:25 Moje rodina II (5/13)
17:55 Objevování pravdy: Ztracený kmen Izraele, Lembové
18:45 Večerníček
18:55 Pán času IV (5/13)
19:40 Postřehy odjinud
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 Konec přehlídky (5/5)

Seriál (VB, 2012). Žijí, milují a intrikují, zatímco se neodvratně blíží první světová válka a staré jistoty se hroučí. Natočeno podle scénáře Toma Stopparda. Hrají: B. Cumberbatch, R. Hallová, A. Clemensová, M. Richardsonová, R. Everett, J. McTeerová a další

- 21:00** Nejvýznamnější tvůrny americké armády
21:50 D'Artagnanova dcera
Dobr. film (Fr., 1994)
23:55 Tři barvy: Modrá
Drama (Pol./Fr., 1992)
01:30 Náš venkov: Vesnická "Beverly Hills"
01:50 Putování časem paní Marie Malé

NOVA

- 12:20** Vražedná čísla III (2)
Vražedná série 2
13:20 Beze stopy VII (22)
Oddanost. Krimiseriál
14:20 Zákon a pořádek: Zločinné úmysly VII (22)
15:15 Ordinance v růžové zahradě 2 (98)
16:30 Dva a půl chlapa (13)
17:00 Odpolední Televizní noviny, Sport. noviny, Počasí
17:25 Kriminálka Las Vegas XII
Ulice (2646)
18:25 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Doktoři z Počátků (56)

Seriál (ČR, 2014). Vesnice chystá masopust, narazí na nová pravidla nové hospodské. Iva se pokouší usmířit s Mackem, ale návštěva obchodního partnera křehké příměří opět naruší. Josefku trápí, že Ema odmítá jakékoliv návštěvy. Hrají: M. Stránský, V. Postránecký, L. Termerová, I. Janžurová, J. Dvořák, N. Konvalinková a další

- 21:40** Mentalista V (18)
22:35 Kriminálka Miami (10)
23:30 Zákon a pořádek: Útvar pro zvláštní oběti XIII (15)
00:20 Kriminálka Las Vegas XII
01:05 Zákon a pořádek: Zločinné úmysly VII (22)

PRIMA

- 13:05** Wolffův revír III (8)
Dezertér. Krimiseriál
14:10 Siska VII (12)
Všechno se dá koupit. Krimiseriál (N, 2007)
15:25 Rizzoli & Isles: Vraždy na pitevňě II (6)
16:25 Návrat komisaře Rexe IX (4)
17:30 Odpolední zprávy
18:00 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divácké zprávy
19:55 VIP zprávy



20:15 Cesty domů III (280)

Rodinný seriál (ČR, 2014). Domov je tam, kde na nás čeká láska. Lucie s Adamem dohlížejí na Hynkův pokus o uzdravení. Svátka napadne Venclna na lékařském pokoji. Mikuláš s Hedvíkou raději předčasně opouští oslavu u Bernátových. Hrají: A. Švehlík, J. Jančková, R. Zach, V. Freimanová, P. Lněnička a další

- 21:30** TOP STAR magazín
22:40 Partička
23:25 Fenomén
Romantické drama (USA)
01:55 Vraždy v Kitzbühelu V (7)
02:55 Siska VII (12)
03:55 Wolffův revír III (8)

PRIMA COOL

- 12:10** Akta X VI (13)
Zlá voda. Sci-fi seriál
13:10 Dobyvatelé ztracené pravdy IV (13)
14:10 Simpsonovi IX (1,2)
15:10 Bojičci mýtů II (10)
16:15 Ztraceni II (10)
Žalm 23
17:10 Jmenuju se Earl III (17)
Zkažená dovolená. Komed. seriál (USA, 2008)
17:40 Grimm (9)
Prvotní strach
18:30 Simpsonovi IX (3,4)
19:20 Kdo přežije: Palau (14)



20:15 Nultá hodina (4)

Seriál (USA, 2012). Laila pomáhá zraněnému Vincentovi a vyhlíží příležitost k útěku. Hank zjišťuje, že lidé, na které při svém pátrání naráží, nejsou vždy těmi, kým se zdají být

- 21:20** Teorie velkého třesku (12)
21:55 Hannibal (9)
Horor. seriál (USA, 2013)
22:50 Bílý tesák 2: Mýtus bílého vlka
Dobr. film (USA, 1994)
01:00 The Big Bang Theory (12)
01:20 Jmenuju se Earl III (17)
01:45 Hannibal (9)
02:30 Kravačáci (5)
03:10 Offroad Maraton 2014 - Vřesová
03:30 Klub hrůzy

Kvíz

- Nejkrásnější ženou Miss World se stala česká modelka Tatána Kuchařová roku:
a) 2006
b) 2008
c) 2010
- Bývalá kolonie Západní Sahara ležící v Africe byla připojena v roce 1975 ke státu:
a) Maroko
b) Lybie
c) Senegal
- Tvůrce slavného lesního muže Tarzana, spisovatel Edgar Rice Burroughs, se narodil roku:
a) 1875
b) 1925
c) 1825
- Je patronem sedláků, krejčích, pastevců, vinařů, řezníků, ale také města Plzně:
a) sv. Bartoloměj
b) sv. Bernard
c) sv. Hubert
- Bitva u Tannenbergu ve Východním Prusku skončila vítězstvím německé armády nad ruskou roku:
a) 1910
b) 1914
c) 1918

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-a, 2-a, 3-a, 4-a, 5-b.

Sloupek

JAK NÁS VÍDÍ CIZINCI

GINÉS
CASANOVA

ŠPANĚL ŽIJÍCÍ V PRAZE

PÍT
JAKO ČECH

Součástí lidské malosti je dávat přednost tomu, co máme na dosah ruky. Znam rozhodně víc příznivců pláže v Cádizu než v Krkonoších a víc milovníků dobrého skopového žije ve španělské Segovii než v rybníkářské oblasti jižních Čech. Nicméně ne vždy to, co máme po ruce, je nutné i dobré. Například španělské pivo je naprostá tragédie, a přesto Španěle třímají sklenice se španělským pivem jako kalichy spásy. A stejně tak

Cítát

Na jihu Evropy
pijeme pivo
ne jako lidi, ale
jako Španěle.

čepují dobrý břevnovský, únětický nebo kácovský ležák – k nimž slovo „nejlepší“ opravdu pasuje. Další den po ránu se vzdychky proklínám a přísahám, že už nikdy nebudu pít české víno (závazek mi zpravidla vydrží deset až dvanáct dní, než mě zase někdo pozve na víno).

Klíč k celé záležitosti mi poskytla jedna česká kamarádka: „Ginési, ty jsi nepochopil, že Češi radši pijí hodně a levně. Neoceníme, když nás lákáš do drahé francouzské vinárny, kde musíš pít jako lidi a ne jako Češi.“ Když se nad tím zamyslím, tohle je možná další lidská malost, která se dá aplikovat na všechny národy. Například ve Španělsku ani nejlevnější víno není horší než jakékoli z těch hrozných piv, která tam vaříme. Možná to moje kamarádka přesně vystihla a možná že na jihu Evropy pijeme pivo ne jako lidi, ale jako Španěle.

Dopisy a vzkazy

Rána z milosti

Dlouho jsem ten termín neslyšel, užíval se dříve hojně a byl výrazem milosrdenství při dorážení řvoucích i neřvoucích beznadějně raněných. Mí oba rodiče umírali doma – bylo to jejich přání. Nepiši umřeli, ale umírali. Nebylo to krátké umírání, měli vše k „polidštění“ toho procesu. Pod vlivem těchto zážitků jsem ihned, jak to zákon umožnil, uložil u své praktické lékařky prohlášení s ověřeným podpisem, že nechci být oživován a uměle udržován při životě. Nežiji ve Švýcarsku, tudíž na eutanazii nemám nárok, (euznamená dobrý).

I v tom Švýcarsku se může stát, že člověk už nemůže před smrtí nic říct a pak je namydlený a „vychutná“ si to na trubičkách až do konce. Paliativních lůžek máme plných devatenáct na celý stát, ty jsou asi pro ty nahore, co zavedení eutanazie brání. Sestřičky z Rumburku, jež byla milosrdná a rány z milosti dávala, je mi líto, myslím, že ona sama ale nelituje. Doktor, pohupující se na špičkách, se k věci „patričně“ vyjádřil.

JAN KOSA, BRNO

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne

„Jela jsem do
Ameriky kvůli US
Open.“

PETRA KVITOVÁ, TENISTKA

V sobotu získala na turnaji v New Havenu titul podruhé za uplynulá tři roky. Ale rodačka z Fulneku dobře ví, že to hlavně teprve přijde. US Open je totiž pro Kvitovou zatím nejméně úspěšný grandslam její kariéry.

Slovo dne

EUTANAZIE

(z dopisu čtenáře na této straně)

Smrt z milosrdenství: usmrcení nevyléčitelně nemocného člověka ze soucitu

ZDROJ: AKADEMICKÝ
SLOVNÍK CIZÍCH SLOV

Zprávy v obrazech



Zelenka. Točí film o roku 1938

Režisér Petr Zelenka dokončuje film Ztraceni v Mnichově, do kin přijde v říjnu příštího roku. Tvůrce Knoflíkářů či Roku dábla natáčí nový snímek podle vlastního námětu a scénáře. Rozhodl se pro kontroverzní pohled na téma Mnichov 1938. Důležitým prvkem ve snímku pohybuje se na hranici politické satiry, fikce a filmu o filmu je papoušek, který kdysi patřil jednomu z aktérů mnichovské dohody, francouzskému premiérovi Édouardu Daladierovi. MAFRA



Překladatel Pokorný. Zemřel

Ve věku 87 let zemřel v noci na neděli překladatel, esejista a literární historik Jindřich Pokorný. Uvedl to magazín Revolver Revue, k jehož dlouholetým spolupracovníkům Pokorný patřil. Do češtiny přebásnil například díla Voltaira, Victora Huga, Rainera Marii Rilkeho. Známy je také jeho překlad veršovaného dramatu Cyrano z Bergeracu. MAFRA

Řešení sudoku

1	2	3	4	7	5	8	9	6
6	4	5	1	8	9	3	7	2
8	7	9	3	2	6	1	4	5
9	3	7	8	5	2	4	6	1
2	5	6	7	4	1	9	3	8
4	1	8	6	9	3	5	2	7
3	6	2	9	1	8	7	5	4
7	9	1	5	6	4	2	8	3
5	8	4	2	3	7	6	1	9

Anketa Jaké jídlo si připravíte z nasbíraných hub?

Tomáš
Rummel

Smažená bedla je vynikající. Lepší jak řízek.

Štěpán
Farkaš

Hlavně řízky z bedel a houbovou omáčku z hříbků.

Barbora
Chaloupková

Smaženici, kulajdu, bramboračku, řízky, smažené bedly...

Komiks



Zprávy krátce

Večer na Karlštejn

Nejznámější český hrad můžete navštívit večer. Speciální prohlídka se koná v sobotu v rámci Hradozámecké noci. Prohlédnout si můžete interiéry soukromých a reprezentačních prostor císaře Karla IV., hradní pokladnici i klenotnice s kopiemi české a císařské koruny.

Tankový den připomene boje u Dukly

V Lešanech se v sobotu uskuteční Tankový den, který připomene 70. výročí spojenecké invaze v Normandii a boje u Dukly v roce 1944. vojenské technické muzeum Lešany otevře své brány

v 9.30. Jako každoročně bude i letos tvořen především dynamickými ukázkami, při nichž se představí těžká vojenská technika, nebudou chybět ani soutěže. V areálu bude možné spatřit vojáky v dobových uniformách ovšem dostaví se i příznivci vojenské techniky ve vlastních historických vozidlech. **MAP**

Libavá se otevře už v sobotu

Máte jedinečnou možnost vydat se do míst, kam se jen tak nedostanete.

Celoročně uzavřený vojenský prostor Libavá se v sobotu otevře svým návštěvníkům. Turisty i cyklisty tu navíc doprovodí kolona historických vozů. Chystá se tu totiž akce Bílý kámen.

„Na Libavou vyrazí zhruba 60 historických vozidel. Vyrazet budeme z Lipníku nad Bečvou, kde máme sraz a poté se budeme přesouvat směrem od Zeleného kříže přes Velkou střelnou, Libavou a Starou Vodu,“ řekl Jiří Zemánek z Oldtimer Clubu

Helfštýn. Nablýskaná auta z období 40. či 50. let i posádky vozů v dobových oblecích budou moci lidé obdivovat na několika místech na trase. „Ta krajina je velkým lákadlem pro kohokoliv, běžně se tam člověk nedostane. Horší je to však se stavem silnic, vzít tam nějaký klenot by byl problém. Loni jednomu z účastníků upadlo přední kolo,“ dodal organizátor akce. Cyklisté mohou projet 140 kilometrů běžně nepřístupných tras nedotčenou přírodou. Poprvé se otevře nový vstup umístěný u Jívové na turistické cestě pod Malým Rabštýnem.



MAREK PEŠKA
s využitím ČTK

Trasa aneb kudy se vydat

Vydejte se do tajemného kraje, který je protkaný pověstmi a legendami.

- Z údolí řeky Bystřice se mohou lidé vydat přes zbořenisko bývalé osady Bělá do Heroltovic, odkud mohou pokračovat až do Města Libavá.
- Akce Bílý kámen otevírá zá-

jemcům rozsáhlý vojenský prostor Libavá od roku 1994.

- Vychutnáte si čistou přírodu netknutou lidskou civilizací a turistickým ruchem.
- Půjdete místy, kde stálo 26 obcí. Budou zpřístupněny kostely, objevíte výcvikový prostor armády ČR - tanková, balistická, letecká střelnice.

**Četník Cruchot se vrátí do Saint Tropez**

Městečko na břehu Středozemního moře Saint Tropez se snaží oprášit zašlou slávu a přilákat své turisty. Brzy by zde mělo vzniknout četnické muzeum, které připomene i legendární filmy se vztekým četníkem Ludovicem Cruchotem (ztvárněný nezapomenutelným Louisem De Funèsem), jež se v jihofrancouzském městě natáčely. **PROFIMEDIA.CZ**

INZERCE

**10 000 Kč denně
poslouchej a vyhraj**

Frekvence 1

Jaký tarif zvolit pro prvňáčka?

Mobil má dnes třetina prvňáčků.

Výhodný je tarif pro celou rodinu – volání totiž vyjde levněji, mezi sebou voláte zdarma.

Blíží se škola a rodiče prvňáčků už přemýšlí, jak svého potomka vybavit. Mezi věci, které jsou nezbytné, dnes patří i mobil. Je výhodnější koupit školákovi předplacenou kartu nebo vsadit na paušál se stanoveným limitem na volání?

I když by se mohlo zdát, že tarif určený speciálně pro školáky, by měl nabízet kvůli velké poptávce každý operátor, opak je pravdou. Nabídku pro děti lze najít většinou jen jako doplněk ke klasickým tarifům. Příkladem jsou třeba Red tarify operátora Vo-

dafone s doplňkem pro děti od 6 do 12 let.

„Vhodnou alternativou jsou možnosti tarifů pro volání ve skupinách. V těchto případech mají mezi sebou jednotliví členové volání velmi výhodné, leckdy i zcela zdarma,“ nabízí řešení Pavel Černoch, jednatel nezávislé společnosti Tarifomat, která srovnává nabídky všech mobilních operátorů, kteří v Česku působí.

Podle loňského průzkumu společnosti Vodafone pořizuje mobil prvňáčkům zhruba třetina rodičů, ve čtvrté třídě už je to polovina, a ve čtrnácti letech mají mobil takřka všichni.

Samozřejmě je vždy nutné zvážit, zda telefon nebude dítě ve škole zbytečně rozptylovat a nestane se předmětem zájvu v dětském kolektivu. Významným faktorem bývá i délka cesty do školy. **METRO**

Pozor na data

Kontrolujte, jestli má váš školák v mobilu data vypnutá.

- Operátoři poskytují aplikace, které v chytrých mobilech dokážou **blokovat stránky** s pornografickým obsahem.
- **Dítě se dovolá, i když má kredit vyčerpaný:** T-Mobile nabízí tarif Zavolej mi zpátky, O2 má zase službu O2 rezervy.

Neutrácejte

150

Většina rodičů pořizuje dětem předplacenou kartu, kterou v případě potřeby dobijí. Mají tak útratu pod kontrolou. Podle operátorů dětem stačí kredit za 150 korun měsíčně.

Machři. Dostali na nebe své letadlo



Letadlo na elektřinu dostali do vzduchu. ČTK

Vysoké učení technické v Brně pokročilo ve vývoji elektricky poháněného letounu. Stroj s označením VUT 051 RAY ve středu poprvé vzlétl.

První vzlet následoval po sérii zkoušek na zemi, a to za dozoru zástupců Úřadu pro civilní letectví. Na letounu pracují od roku 2009 odborníci z univerzitních ústavů letectví a výkonové elektrotechniky a elektroniky. Podílí se na něm i firma JIHLAVAN airplanes, která vyrábí malá spor-

tovní letadla. Cílem projektu je ověřit možnosti elektrického pohonu v letectví, nejde o první podobné pokusy v Česku. V roce 2010 získal prototyp bezpilotního letounu Marabu zlatou medaili na Mezinárodním strojírenském veletrhu v Brně. Už v roce 2005 obdržel letoun VUT 100 Cobra cenu Česká hlava.

Ekologicky šetrné malé letouny, jakési vzdušné obdoby osobních aut, mohou podle vědců sehrát v budoucnu důležitou roli. **ČTK**

INZERCE

Naučíme Tě IT a MANAGEMENT



DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
3.9.2014



Svět Tě POTŘEBUJE!

- Management ICT projektů
- Informační technologie
- Ekonomie a management

UNICORN COLLEGE

www.unicorncollege.cz

Stipendium vám nevystačí na vše

Na studijní pobyty v zahraničí si studenti musejí často připlatit ze svého. Peníze, které dostanou, nepokryjí všechny náklady.

Počty studentů

250

Tolik tisíc evropských studentů vycestovalo ve školním roce 2011/2012 za studiem či na pracovní stáž. Z toho přes sedm tisíc bylo Čechů.

Zlepšit si jazykové znalosti, získat zkušenosti a poznat cizí zemi. To jsou hlavní důvody, proč studenti jezdí na pobyty do zahraničí. Nejznámější možností je studijní program Erasmus, který za 26 let své existence vyslal na zkušenou do zahraničí přes tři miliony studentů. Počet zapojených studentů každoročně roste a poptávka po stipendiích ve většině zemí převyšuje nabídku.

Často navíc stipendium, které studenti dostanou, na celý jejich pobyt nestačí.

„Byla jsem na Erasmu v Norsku, konkrétně ve městě Volda. Celkové výdaje se pohybovaly kolem 92 tisíc korun, z toho zhruba 50 tisíc za ubytování, 14 tisíc za letenky a zbývající částku jsem investovala do jídla a výletů,“ popisuje svou zkušenost studentka Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně Marika. Do Norska přitom studenti dostanou na jeden semestr zhruba 60 tisíc korun.

Studentovi Vysoké školy obchodní v Praze Adamovi pokrylo stipendium zhruba 80 procent nákladů, které

měl při pobytu na univerzitě v německém Görlitzu.

„Stipendium mi chodilo průběžně na můj účet, který mám zřízený u české banky. Téměř vše se dalo platit kartou, a když bylo občas potřeba, vybral jsem si hotovost v bankomatu. Ke svému studentskému účtu jsem to měl v rámci paušálu bez poplatků,“ doplňuje Adam.

Finanční podporu k výjezdům v rámci programu Erasmus získávají studenti hlavně z fondu Evropské unie. Druhým zdrojem je takzvané dofinancování, které je dostupné pouze studentům veřejných vysokých škol. Jedná se o peníze státního fondu České republiky, přidělované ministerstvem školství.

Čeští studenti mají v rámci Erasmu největší zájem o studium v Německu. Dále je nejvíce přitahují Francie a Španělsko. **METRO**



Peníze budete muset přidat i ze svého.

PROFIMEDIA.CZ

Institut oceňování majetku Vysoké školy ekonomické v Praze

otevřít na podzim 2014 další ročník čtyřsemestrálních kurzů pro přípravu znalců a odhadců ve specializacích:

- oceňování nemovitostí,
- oceňování podniku (obchodního závodu),
- oceňování nehmotného majetku.

Podrobné informace a přihlášky je možné stáhnout z internetu nebo telefonicky požádat o jejich zaslání.

Informace a přihlášky

internet: <http://iom.vse.cz> (bez www), e-mail: iom@vse.cz
tel.: 224 095 496 (cca 8.00 až 14.00 hod.), příp. 224 095 732

INZERCE

škola v mém stylu

1+1=2

S batohem z Tesca škola ti tleská

uvnitř DVD

10%

sleva na školní
potřeby

Toto DVD
za 199 Kč,
pro Clubcard zákaznky

za 149 Kč

© 2014 Twentieth Century Fox Home Entertainment. All Rights Reserved.

Exkluzivně
v **TESCO**

TESCO

Na všem záleží

Kvitová i Rosol před US Open triumfovali

Do US Open dnes vstoupí pětice Čechů.

V USA dnes začíná poslední letošní grandslamový turnaj. Výbornou formu před jeho začátkem ukázali čeští tenisté Petra Kvitová a Lukáš Rosol, kteří vyhráli turnaje na tvrdém povrchu. Kvitová v sobot-

ním finále porazila na turnaji v New Havenu Slovenku Magdalénu Rybárikovou.

Rosol si ve stejný den v napínavé bitvě nakonec poradil s Polákem Jerzym Janowiczem a vyhrál ve Winston-Salemu.

V New Yorku dnes startuje US Open. Na něm se ukáže hned pět Čechů: Jiří Veselý, Lucie Šafářová, Radek Štěpánek, Tereza Smitková a Kristýna Plíšková. **RB**



Petra Kvitová AP

Zprávy krátce

Další české rekordy

V berlínském bazénu na mistrovství Evropy včera padly dva dlouholeté české rekordy. Barbora Záavadová zvládla rozplavbu na 400 metrů volný způsob za 4:13,18 minuty a po 15 letech vymazala z rekordních tabulek Hanu Černou-Netrefovou. Vzápětí padlo i nejstarší národní maximum z roku 1983. Pavel Janeček v dlouhé polohevce dohmátl v čase 4:21,15.

Bolt předčasně ukončil sezonu

Nejrychlejší sprinter světa Jamajčan Usain Bolt ukončil sezonu, aby neriskoval další zranění. Šestnásobný olympijský vítěz letos běžel jen třikrát, z toho jednou ve štafetě. Nyní si dopřeje pauzu, bude se věnovat jen sponzorským aktivitám a k tréninku se vrátí až v říjnu. Oproti původnímu plánu tak nepřijede ani do Curychu na čtvrtěční mítink Weltklasse v rámci Diamantové ligy. **ČTK**

Liga mistrů. Pardubice opět prohrály

Hokejisté Pardubic prohráli i druhé utkání v Lize mistrů. Po pátečním nezdaru na ledě Linköpingu včera podlehl v základní skupině F TPS Turku 1:2. Utkání ve Finsku rozhodl v 58. minutě v přesilové hře český útočník Radek Smoleňák hrající za TPS Turku. Zápas Východočechů tak podruhé za sebou skončil stejným výsledkem. Zatímco v Linköpingu se střelecky prosadili až za stavu 0:2, v Turku se jim podařilo dostat se do vedení. Ve 12. minutě překonal brankáře Lassilu útočník Semorád. Druhý gól ale český tým nepřidal a více práce než finský gólman měl jeho slovenský protějšek Robert Kristan v brance Pardubic. V 35. minutě hostům ještě pomohla tyč, na začátku třetí části ale TPS již vyrovnalo. Rozhodující moment přišel v 57. minutě, kdy byl vyloučen Petr Čáslava a Turku desátý menší trest východočeského týmu v utkání gólově potrestalo. **ČTK**



Šlágr kola vyhrála Slavia

Fotbalisté Slavie udolali v pátém kole první ligy Plzeň 1:0. Červenobílí vyhráli i třetí domácí duel sezony, připravili Viktorii první porážku v tomto ročníku ligy a přeskočili ji o dva body. Sparta hrála včera večer s Duklou. **ČTK**

Špotáková. Druhá

Česká oštěpařka Barbora Špotáková přišla o neporazitelnost, kterou hájila po návratu k závodům po mateřské pauze. Na mítinku Diamantové ligy v Birminghamu skončila druhá výkonem 62,89

metru, přesto navýšila vedení v celkovém hodnocení disciplíny.

Na stupně vítězů se prosadila také Denisa Rosolová, která doběhla třetí v závodě na 400 metrů překážek. **ČTK**



Turnaj vyhrál Donaldson

Golfista Jamie Donaldson z Walesu vyhrál turnaj D+D Real Czech Masters 2014 v rámci European Tour, která se do Česka vrátila po třech letech. Triumfem na hřišti Albattross na Berounsku si navíc zajistil premiérovou účast v evropském týmu pro prestižní Ryder Cup. Češi, kterých bylo v turnaji nejvyšší evropské série celkem devět, skončili už v pátek po dvou kolech. **AP**

INZERCE



„Včera jsem díky **AkniCeny.cz** ušetřil na nákupu v Tesco

580 Kč“

Roman | 34 let

SLEVY

VÁM UŽ NEUTEČOU

www.AkniCeny.cz

AkniCeny.cz
Nejlepší nabídky hypermarketů